

**Projekt programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Rakúsko:  
„Kompetenčné centrum záchranných zdravotných služieb pre školenia a ochranu pred  
katastrofami v pohraničnej oblasti Rakúsko – Slovensko“ (skrátene KATKOM).**

**Tlačová správa**

Operačné stredisko záchranej zdravotnej služby Slovenskej republiky v spolupráci s Rakúskym červeným krížom Burgenland začalo v júli 2013 realizovať projekt pod názvom „Kompetenčné centrum záchranných zdravotných služieb pre školenia a ochranu pred katastrofami v pohraničnej oblasti Rakúsko – Slovensko“ (skrátene KATKOM). Projekt je implementovaný v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Slovenské republiky – Rakúsko.

Projekt KATKOM reaguje na aktuálne problémy rakúsko-slovenského pohraničia vyplývajúce o. i. zo stále viac sa zahusťujúceho osídlenia, čo predstavuje zvýšený rizikový potenciál pre záchranné zdravotné služby. Tieto narážajú na rôznorodosť legislatívy a organizačných systémov. Na mieste udalosti akýchkoľvek rozmerov, ale najmä nehôd s hromadným postihnutím osôb, je totiž potrebná perfektná organizácia, vzájomné zdieľanie informácií o dostupných kapacitách a komunikačné schopnosti umožňujúce spoločný zásah.

Cieľom tohto spoločného cezhraničného projektu je vybudovanie jednotných štruktúr a kapacít, zabezpečenie kvality spoločných zásahov a zabezpečenie nevyhnutnej infraštruktúry v prihraničných územiach Rakúska a Slovenska. Súčasťou projektových aktivít bude vypracovanie školiacich manuálov pre vzdelávanie operátorov tiesňovej linky záchranej zdravotnej služby, lekárov a zdravotníckych záchranárov, stanovenie pravidiel pre cezhraničné zásahy a praktické cvičenia a tréningy spoločných postupov záchranných zdravotných služieb oboch krajín. Projekt by tak mal viesť k záchrane toho najcennejšieho – ľudského života, a to zvýšením efektivity zásahov v prihraničných regiónoch Rakúska a Slovenska. Nezanedbateľnou pridanou hodnotou projektu je príspevok k zvýšeniu kvality života tisícov ľudí žijúcich a prechádzajúcich týmito regiónom.

OS ZZS SR v spolupráci s Rakúskym červeným krížom Burgenland sa prostredníctvom projektu „Kompetenčné centrum záchranných zdravotných služieb pre školenia a ochranu pred katastrofami v pohraničnej oblasti Rakúsko – Slovensko“ bude snažiť uvedené problémy efektívne riešiť a navrhne Ministerstvu zdravotníctva SR potrebné legislatívne zmeny.